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ZAVEDENIE  

Už takmer 80 rokov skupina ATALIAN (ďalej len "Skupina") prispieva k podpore spoločností a 
organizácií pri outsourcingu služieb pre budovy a obyvateľov poskytovaním personalizovaných 
riešení, ktoré vytvárajú hodnotu. 
 
Pôsobíme v desiatkach tisíc pracovných, obytných a voľnočasových priestorov. Udržiavame ich a 
zabezpečujeme, robíme ich zdravšími, teplejšími a funkčnejšími, aby sme poskytli jedinečný zážitok 
pre ich obyvateľov a používateľov a zároveň zabezpečili ich hodnotu ako aktíva. 
 
Naše poslanie umožňuje organizáciám sústrediť sa na svoju hlavnú činnosť a zlepšovať svoju 
výkonnosť Starostlivosť o ľudí a ich životné prostredie je naším raison d'être.  
 
Aby bol náš prístup pevne zakotvený v záväzkoch, ktoré nám zodpovedajú, ATALIAN Group podporuje 
sponzorstvo, dary a patronátne akcie ako súčasť svojej stratégie s ambíciou presadzovať svoje 
hodnoty a posilňovať svoj imidž.  
 
Sponzorstvo, dary a patronátne aktivity vykonávané v mene skupiny ATALIAN sú možné len vtedy, ak 
sú povolené platnými právnymi predpismi príslušnej krajiny a ak nie sú v rozpore s prísnou 
náboženskou, politickou a filozofickou neutralitou, ktorú skupina uplatňuje pri výkone svojich 
činností.  
 
Cieľom týchto zásad je definovať rôzne darcovské, patronátne a sponzorské aktivity vykonávané v 
mene skupiny ATALIAN.  
 
Špecifikuje podmienky oprávnenosti pre projekty podporované skupinou ATALIAN, predstavuje 
kľúčové kroky procesu, ktoré je potrebné nevyhnutne dodržať, ako aj požadované kontroly. 

1. Definície 

Sponzorstvo 

Je to "materiálna podpora poskytovaná podujatiu, osobe, produktu alebo organizácii s cieľom získať 
z nej priamy prospech. Sponzorské operácie sú určené na propagáciu imidžu sponzora a zahŕňajú 
označenie jeho mena alebo značky.  
 
Sponzorstvo musí byť odôvodnené legitímnym a prijateľným obchodným cieľom a musí sa použiť 
konkrétne na implementáciu komunikačnej a značkovej stratégie skupiny ATALIAN. Protihodnota, 
ktorú za to dostane skupina ATALIAN, musí byť presne definovaná a primeraná výške poskytnutého 
sponzorstva. 
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Patronát 

Je definovaná ako "poskytnutá materiálna podpora bez priamej náhrady zo strany príjemcu podniku 
alebo osobe pri výkone činností všeobecného záujmu". 
 
Zahŕňa poskytnutie daru (v hotovosti, v naturáliách alebo v poskytnutých službách) organizácii na 
podporu diela všeobecného záujmu. Ak má príjemca nárok na daňovo uznateľnú položku, dar 
oprávňuje darcov (firmy a jednotlivce) na určité daňové výhody. 
 
Dary a patronát sa musia vykonávať ako súčasť dobrovoľníckej činnosti. Táto dobrovoľnícka činnosť 
pozostáva z účasti na prevádzke charitatívnej organizácie bez akejkoľvek náhrady alebo odmeny.  

Patronátny a sponzorský výbor 

Je to orgán skupiny ATALIAN zodpovedný za preštudovanie a schvaľovanie žiadostí o sponzorstvo a 
patronát. Stretáva sa raz mesačne a rozhoduje o žiadostiach o sponzorstvo a patronát, ktoré mu boli 
predložené.  
 
Zahŕňa:  
 

 Predseda predstavenstva a generálny riaditeľ skupiny ATALIAN v prípade žiadostí nad 30 000 
EUR; 

 Generálny tajomník skupiny; 

 Riaditeľ EHS (európska zóna) a Generálny riaditeľ; 

 Hlavný právny zástupca skupiny; 

 Správny a finančný riaditeľ krajiny, ktorej sa žiadosť týka; 

 Riaditeľ komunikácie skupiny; 

 Riaditeľ nákupu skupiny; 

 Riaditeľ pre dodržiavanie predpisov skupiny.  

2. Žiadosť o patronát a sponzorstvo 

Zásady preštudovania akejkoľvek žiadosti o patronát alebo sponzorstvo zahŕňajú prípravu súboru 
predloženého Výboru pre patronát a sponzorstvo, ktorý vydá schválenie alebo zamietnutie 
predloženej žiadosti.   
 
Súbor žiadosti musí byť zostavený prostredníctvom vyplneného patronátneho alebo sponzorského 
formulára, ktorý je k dispozícii na oddelení dodržiavania predpisov skupiny alebo priamo online na 
portáli Atalink https://atalink.atalian.com/compliance/?lang=en a musí obsahovať nasledujúce 
dokumenty: 
 

 List od prijímajúcej organizácie s vysvetlením patronátneho alebo sponzorského projektu, 

 

 úplná kópia originálu stanov prijímajúcej organizácie alebo rovnocenného dokumentu v závislosti 
od krajiny registrácie prijímajúcej organizácie s cieľom posúdiť právnu platnosť jej založenia; 

https://atalink.atalian.com/compliance/?lang=en
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 Kópia posledného prijatia vyhlásenia o stanovách prefektúre alebo rovnocenného vyhlásenia v 
závislosti od krajiny registrácie prijímajúcej organizácie s cieľom posúdiť právnu platnosť jej 
zriadenia, 

 kópia uverejnenia stanov v úradnom vestníku alebo rovnocennom dokumente v závislosti od 
krajiny registrácie prijímajúcej organizácie s cieľom posúdiť právnu platnosť jej založenia, 

 Potvrdenie o bankových údajoch (RIB); 

 Akýkoľvek iný dokument, ktorý pomôže určiť kontext projektu patronátu a sponzorstva. 

 
Iba kompletné súbory budú predložené Patronátnemu a sponzorskému výboru, ktorý sa stretáva raz 
mesačne, aby o podaniach rozhodol. 
 
Kompletné súbory musia byť predložené najmenej osem týždňov pred tým, ako sa má začať 
predmetné podujatie. Niektoré súbory môžu vyžadovať diskusiu s oddelením dodržiavania predpisov 
skupiny, príjemcom a/alebo žiadateľom, čo môže mať za následok dlhší čas spracovania. 
 
Patronátne alebo sponzorské akcie, ktoré sa majú obnoviť z jedného roka na druhý, musia byť tiež 
potvrdené Patronátnym a sponzorským výborom, a preto si vyžadujú aj prípravu vyššie uvedeného 
spisu (s uvedením obnovenia) s podpornými dokumentmi. 
 
Aby oddelenie dodržiavania predpisov skupiny mohlo potvrdiť spis pred jeho predložením výboru pre 
patronát a sponzorstvo: 
 

 Musí mať legitímny a hodnoverný obchodný charakter a prispievať k implementácii stratégie a  
komunikácie značky ATALIAN Group; 

 Využívanie finančných prostriedkov musí byť jasné a transparentné. Totožnosť príjemcu a 
zamýšľané použitie príspevku musia byť jasne špecifikované a zdokumentované; 

 Príspevok alebo dar sa nesmie vyplatiť fyzickej osobe ani na bankový účet fyzickej osoby, ale 
prijímajúcej organizácii alebo na jej bankový účet; 

 Nesmie byť určený pre politickú stranu alebo združenie s politickým účelom; 

 Nesmie prispievať k osobnému obohateniu ani pozostávať z osobného prospechu; 

 Náležitá starostlivosť oddelenia dodržiavania pravidiel skupiny v súvislosti s prijímajúcou 
organizáciou a jej konečnými užívateľmi výhod nesmie odhaliť žiadne neprekonateľné 
nezrovnalosti.  

 
Sponzorský dar nie je možné poskytnúť na nákup vstupeniek na predstavenia alebo súkromných 
boxov na rekreačné alebo športové podujatia. Ide o darčeky a pozvánky, ktoré musia byť v súlade 
s pravidlami Pravidiel darov a pozvánok skupiny ATALIAN. 
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3. Obsah náležitej starostlivosti 

Cieľom hĺbkovej analýzy prijímajúcej organizácie a jej konečných užívateľov výhod je zabezpečiť, aby 
prijímateľská organizácia ani jej koneční užívatelia výhod neboli v minulosti odsúdení ani prebiehajúce 
vyšetrovania za porušenie čestnosti alebo medzinárodných hospodárskych sankcií, zabezpečiť ich 
morálku a povesť, identifikovať akýkoľvek potenciálny konflikt záujmov alebo akúkoľvek politicky 
exponovanú osobu. 
 
V prípade potreby môže táto hĺbková analýza zahŕňať rozhovor so zástupcami prijímajúcej 
organizácie.  
 
Výsledky dokončených vyhľadávaní sa sledujú a uchovávajú na oddelení dodržiavania predpisov 
skupiny.  

4. Schválenie alebo zamietnutie žiadosti Patronátnym a sponzorským výborom 

Keď oddelenie dodržiavania predpisov skupiny potvrdí zostavenie kompletného spisu a dokončená 
hĺbková analýza neodhalí žiadne blokujúce body, vedúci projektu alebo jeho manažér je vyzvaný, aby 
obhajoval žiadosť na mesačnom zasadnutí Patronátneho a sponzorského výboru. 
 
Vedúci projektu je informovaný e-mailom o potvrdení alebo zamietnutí žiadosti. K faktúre je potrebné 
priložiť potvrdenie Patronátnym a sponzorským výborom. 
 
Oddelenie dodržiavania predpisov skupiny vypracúva správu o zasadnutí Patronátneho a 
sponzorského výboru.  

5. Patronátna alebo sponzorská zmluva 

Po potvrdení žiadosti musí vedúci projektu vyplniť patronátnu alebo sponzorskú zmluvu, ktorú mu 
zašle oddelenie dodržiavania predpisov skupiny alebo právne oddelenie. Zmluva musí presne odrážať 
prvky prezentované a potvrdené v Patronátnom a sponzorskom výbore. 
 
Všetky povinnosti každej strany musia byť opísané presným a podrobným spôsobom s jasným 
vysvetlením cieľa akcie a finančných podmienok darovacej alebo sponzorskej akcie (presná suma, 
spôsob platby, účel platby, konkrétny dôkaz o realizácii projektu, protihodnota atď.).  
 
V zmluve musia byť bezpodmienečne uvedené očakávané mediálne výhody v prípade sponzorstva a 
definovaný dôkaz o výkonnosti projektu podporovaného skupinou ATALIAN, ktorý sa musí vrátiť.  
 
Pred podpisom musí túto zmluvu preskúmať aj právne oddelenia skupiny.  
  



 

6 
 

6. Monitorovanie a audit 

Vedúci projektu musí získať dôkaz o výkone sponzorovaného projektu (fotografie, publikácie atď.) a 
zaslať ich na archiváciu na oddelenie dodržiavania predpisov skupiny. 
 
V súvislosti s patronátom udeľujúcim právo na zníženie dane musí príjemca daru vystaviť daňový 
doklad (formulár Cerfa č. 11580*03 dostupný na webovom sídle ministerstva financií) a zaslať ho 
vedúcemu projektu. Ten ho postúpi daňovému oddeleniu skupiny ATALIAN a oddeleniu dodržiavania 
predpisov skupiny. 
 
Kontroly 2. a 3. úrovne sa budú pravidelne vykonávať v súlade s príslušnými plánmi kontrol s cieľom 
overiť súlad s týmito zásadami, ako aj vyčerpávajúci charakter dokumentov v súbore žiadosti o 
patronát alebo sponzorstvo. 

7. Účtovný záznam 

V každej krajine musia byť náklady na patronát a sponzorstvo zaznamenané na osobitných účtovných 
účtoch, ktoré zabezpečujú sledovateľnosť transakcií.  
 
Akékoľvek účtovanie záštitných alebo sponzorských nákladov môže účtovné oddelenie skupiny 
ATALIAN vykonať iba vtedy, ak je k nemu priložený e-mail s potvrdením projektu od Patronátneho a 
sponzorského výboru. Platbu je možné uskutočniť len po písomnom potvrdení oddelením 
dodržiavania predpisov skupiny o schválení žiadosti o záštitu alebo sponzorstvo výborom pre patronát 
a sponzorstvo. 

8. Systém etického oznamovania protispoločenskej činnosti 

Skupina ATALIAN zriadila externú platformu na zhromažďovanie etických upozornení, ktorá je 
prístupná všetkým, interne aj mimo skupiny, na adrese https://en.ethicslineatalian.com, ku ktorej 
máte prístup aj prostredníctvom Atalink/Compliance, ako aj na atalian.com a atalian.fr. Túto 
platformu možno použiť aj na kladenie otázok alebo zdieľanie vašich otázok o určitých situáciách 
možného porušenia etiky a tohto kódexu.  
 
Dôvernosť totožnosti oznamovateľa, skutočností uvedených v zápise, ako aj dotknutých osôb sa 
zachováva po celý čas počas postupu zhromažďovania a spracúvania upozornení.   
 
Upozornenia je možné spúšťať anonymne. 
 
Oznamovateľ konajúci v dobrej viere má osobitné postavenie, ktoré ho chráni pred akýmikoľvek 
odvetnými opatreniami vyplývajúcimi z upozornenia a v súvislosti s oznámenými skutočnosťami.   
 
Tieto upozornenia budú spracované v súlade s postupom zhromažďovania a spracovania etických 
upozornení, ktorý je k dispozícii na Atalink/Compliance, ako aj na atalian.com a atalian.fr. 
  

https://en.ethicslineatalian.com/
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PRAKTICKÉ PRÍKLADY 

 
 
 
Moje sponzorstvo je príležitosť na poslednú chvíľu a nemohol som dodržať termín na prihlásenie 4 týždne pred 
podujatím, môžem ho napriek tomu odoslať tímu pre dodržiavanie predpisov? 
Áno – môžete ho predložiť, ale ak chýbajú položky alebo ak si vyžaduje objasnenie, nie je zaručené, že ho bude 
možné predložiť výboru skôr, ako tím pre dodržiavanie predpisov vykoná všetky potrebné kontroly tretej 
strany. 
 
 
Chcem, aby ATALIAN Group sponzorovala charitatívne preteky, v ktorých budeme súťažiť s kolegami, musím 
prejsť procesom podávania žiadostí? 
Áno – keďže ide o sponzorskú operáciu, ktorá využíva našu značku, ako aj finančné prostriedky spoločnosti, je 
povinné prejsť procesom uvedeným v týchto zásadách, a to aj v prípade, že ste už získali miestny súhlas. Tým 
sa zabezpečí transparentnosť a umožní sa zriadenie platných zmluvných strán. 
 
 
Zákazník / dodávateľ ma požiada, aby som sponzoroval jedno z jeho každoročných podujatí tým, že mu dám 
darček podľa nášho výberu, môžem sa zúčastniť? 
Nie – sponzorské operácie môžu zahŕňať len granty a vyžadujú si jasne stanovené zváženie. Darčeky a pozvánky 
sa spravujú podľa osobitných pravidiel a v tomto konkrétnom prípade ich nemožno použiť. Takéto požiadavky 
by ste mali prediskutovať s treťou stranou a dodržiavaním predpisov, aby ste našli adekvátne riešenie bez toho, 
aby ste sa dostali do zložitej situácie so svojím dodávateľom/zákazníkom. 
 
 
Som prezidentom asociácie, ktorá chce zorganizovať futbalový turnaj a chcem, aby bol sponzorovaný skupinou 
ATALIAN, môžem projekt prihlásiť? 
Áno – tento vzťah však bude potrebné deklarovať podľa pravidiel konfliktu záujmov. Okrem toho bude 
potrebné v rámci žiadosti uviesť tento vzťah, aby sa to mohlo zohľadniť v rozhodnutiach. Požiadavka potom 
môže prejsť klasickým schvaľovacím okruhom. 
 
 
Osobne sa zúčastňujem charitatívnych pretekov, môžem si preteky nechať sponzorovať spoločnosťou 
ATALIAN Group alebo jej dodávateľmi/zákazníkmi? 
Nie – Aj keď ide o osobnú udalosť, je zakázané oslovovať tretie strany, ktoré nie sú spoločnosťou, aby 
sponzorovali podujatia. 
 
Po prečítaní týchto zásad si uvedomujem, že sme vykonali miestne sponzorské akcie bez toho, aby sme niekedy 
získali iné povolenie ako povolenie môjho vedúceho stavby. Čo mám robiť? 
Ak sa takéto prípady vyskytnú, odporúčame vám bezodkladne kontaktovať tím pre dodržiavanie predpisov, 
aby ste prijali príslušné opatrenia, a to aj po skutočnosti. Každá situácia sa preskúma od prípadu k prípadu, aby 
sa určili potrebné opatrenia. 
 
Práve obnovujem výzvu na predkladanie ponúk so zákazníkom a chcem sponzorovať jedno z jeho podujatí, je 
to možné? 
Áno – ale ako všetky požiadavky, aj toto musí byť špecifikované vo formulári a preštudované počas analýzy. 
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